

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Κοδράτος ο Απόστολος «ὁ ἐν Μαγνησία»



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/1012/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 31/03/2025 03:46:11

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 21 Σεπτεμβρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου φυλάσσονται στις Μονές Αρτοκωστάς Κυνουρίας και Κύκκου Κύπρου.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Λίθοις νέμειν θέλοντα μηδαμῶς σέβας,
Τὸν Κοδρᾶτον βάλλουσιν ἄφρονες λίθοις.
Εἰκάδι δὲ πρώτη Κοδρᾶτος στέφος εὖρατο ἄθλοις.

Αθλητικῶν Κοδράτε σων κηρυγμάτων,
Ἐν ουρανοῖς βραβεῖα πολλά λαμβάνεις.
Εἰκάδι δε πρώτη Κοδράτος στέφος εὖρατο ἄθλοις.

Τα θεόπνευστα λόγια του Αποστόλου του Θεού, Πέτρου, συμβουλεύουν: «Έτοιμοι ἀεὶ πρὸς ἀπολογίαν παντὶ τῷ αἰτοῦντι ὑμᾶς λόγον περὶ τῆς ἐν ὑμῖν ἐλπίδος μετὰ πραΰτητος καὶ φόβου» (Α' ἐπιστολή Πέτρου, γ' 15), που σημαίνει, να εἴστε πάντοτε ἑτοιμοὶ για να ἀπολογηθεῖτε και να υπερασπίσετε την ἀλήθεια του Ευαγγελίου στον καθένα που σας ζητά λόγο και ἀπόδειξη γι' αὐτά που ἐλπίζετε να ἀπολαύσετε στο μέλλον, και για τα οποία μας περιγελοῦν οι ἀπιστοὶ. Να ἀπολογηθεῖτε ὅμως, χωρίς ἐξάψεις και φανατισμό, ἀλλά με πραότητα και με φόβο Θεοῦ. Ἐνας τέτοιος μέγας ἀπολογητὴς ἦταν και ο ἀπόστολος Κοδράτος. Ἄνδρας σεμνός, σοφός, πολυμαθέστατος και με ἀριστη διαλεκτικὴ ικανότητα. Ἐγινε ἐπίσκοπος Ἀθηνῶν, στην πόλη που ἀνθούσαν ἀκόμα οι διάφορες φιλοσοφικὲς σχολές και χρειαζόταν ἐπίσκοπος με μεγάλη ἀπολογητικὴ ικανότητα. Ο Κοδράτος ἔχοντας αὐτά τα προσόντα, ἐργάστηκε με ζήλο, προσευχὴ και πραότητα. Ἐτσι κατάφερε να φωτίσει σε πολλούς το δρόμο της Ἀλήθειας και να φιμώσει τους φιλοσοφούντες. Αὐτοί, μη μπορώντας να τον ἀντιμετωπίσουν με λόγια, τον ἐδίωξαν με τη βία ἀπὸ την Ἀθήνα. Το φρόνημα, ὅμως, του Κοδράτου δεν κάμφθηκε. Πῆγε στη Μαγνησία της Μικρᾶς Ἀσίας, ὅπου με παρρησία κήρυξε και ἐκεῖ το Ευαγγέλιο. Ἐγράψε, μάλιστα, και ἀπολογία για το χριστιανισμό στον Ἀδριανό. Η ἀπάντηση του Ἀδριανοῦ ἦταν να τον φονεύσει. Ἐτσι ο μέγας ἀπολογητὴς πήρε το στεφάνι του μαρτυρίου.

Λειτουργικά κείμενα

Απολυτίκιον

Ἦχος α΄. Τοῦ λίθου σφραγισθέντος.

Σοφίας ταῖς ἀκτῖσι φαιδρύνας σου τὸν βίον, εἴλκυσας τοῦ Πνεύματος, μάκαρ, τὴν πυρίπνοον
χάριν καὶ ἠῦγασας δόγματα ζωῆς, Κορδαῖτε, ὡς ἀπόστολος Χριστοῦ· διὰ τοῦτο ὡς φωστῆρα
σὲ ἀπλανῆ γεραίροντες ἐκβοῶμεν· δόξα τῷ δοξάσαντι Χριστῷ, δόξα τῷ σὲ στεφανώσαντι,
δόξα τῷ ἐνεργοῦντι διὰ σοῦ πᾶσιν ἰάματα.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Άγιος Κοδράτος ο Απόστολος «ό έν
Μαγνησία»

Οπτικοακουστικό Υλικό



Ακούστε το απολυτίκιο!

